
Baktériumokkal fertőzött források

Nem megbízható a somlyói borvíz?
Időről időre felröppen a hír arról, hogy fertőzött a csíksomlyói borvízforrás vize, és mint kiderült, 
nem mindig megalapozatlanul. A szakemberek egy másik, a csíkszeredaiak által igen kedvelt 

forrás vizének minőségét sem tartják megfelelőnek. > 3. oldal

Pillepalackokat töltő férfi a csíksomlyói borvízforrásnál. Pánikra nincs ok, aggodalomra annál inkább, és a figyelmeztető tábla is indokolt lenne� fotó: domján levente

Valentájndej
Azt kellett megérniük, hogy 

amerikai vagy dél-amerikai 
filmekben hallott nevet viselő 
dédunokáik hasonló hang-
zású nevű, vélhetően ellenté-
tes nemű szeretőjükkel 
wellnesszeznek és szerel-
mi ajzószerként kínált 
ételt esznek Valentin-napon 
vajegy szállodában.
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     Sarány István

hőszigetelési program

Felülbírálták 
az óvást

Felülbírálták azt az óvást, ame­
lyet a versenytárgyaláson részt 

vevő, egy más megyéből jelentkező 
cég nyújtott be a hőszigetelési prog­
ram kiírásával kapcsolatban, 
így a csíkszeredai tömbházak 
hőszigetelési munkálataira 
kiírt versenytárgyalás folytatódik – 
jelezte a városháza.

Nem állította le 
a forgalmat a hó 62 4Nyomozó szakértők 

helyett boríték
„Nem érdemek, 
érdekek szerint szavaztak”

hirdetés

valutaárfolyam
1 euró		  EUR� 4,3477î
1 amerikai dollár	 USD� 3,2778î
100 magyar forint	 HUF� 1,4946ì

ódzkodó udvarhelyiek

Lasszóval fogják 
a jelölteket

Nincs könnyű dolguk azoknak 
az újonnan létrejött szer­

vezeteknek, amelyek Székelyud­
varhelyen a közelgő helyhatósági 
választásokon tanácsosjelölteket 
szeretnének állítani. A székely 
anyavárosban sokan úgy tartják, 
aki önkormányzati képviselőnek 
jelölteti magát, az városszolgálat 
helyett politizálni, meggazdagod­
ni szeretne. Az RMDSZ, az MPP 
és az EMNP biztosan indít 
saját polgármesterjelöltet, 
a Zöld Párt feltehetően a 
Néppárthoz fog besorolni, és az 
UKKSZ-nek is döntenie kell. 

Hargita megye 

A bérrangsor 
végén

Az Országos Statisztikai Intézet  
nyilvánosságra hozta a 2011-

es esztendei, valamint december 
havi bérstatisztika számadatait. 
Ezek szerint 2011 decemberében 
az országos átlagos bruttó bér 2209 
lej volt, az átlagos nettó bér pedig 
1604 lej. Az ágazati, valamint a 
területi megoszlás tekintetében 
a különbségek igen eltérők. Így 
például a privát pénzinté­
zeti szektorban a decemberi 
átlagos nettó bér országos 
viszonylatban 4348 lej volt, míg a 
vendéglátóiparban alig 928 lej. 

2012. február 14., kedd�K ÖZÉLETI NAPILAP | XXIV. évf., 30. (6197.) Szám | 16 oldal ára 1 lej

8

 hargitanépe 

5

2



Körkép
csík

2. oldal | � 2012. február 14., keddhargitanépe

A biztosítótársaság szakértőit 
várták tegnap Csíkszentlélekre, 
ám a havazás miatt nekik nem 
sikerült eljutni a településre. 
Megérkezett viszont a szentlé-
leki községházára Székely Ernő, 
Csíkszentkirály polgármestere, 
és nem üres kézzel: a szom-
szédos község helyi tanácso-
sainak, önkéntes tűzoltóinak, 
fúvószenekari tagjainak a múlt 
héten leégett csíkmindszenti 
sportcsarnok újjáépítését tá-
mogató adományát hozta.

Hompoth Loránd
hompoth.lorand@hargitanepe.ro

Acsíkmindszenti sportcsar-
nok tűz után maradt rom-
jai között hamarosan vizs-

gálódni kezdenek a biztosítótársa-
ság szakértői. A helyszínt addig is 
lezárták, biztonsági szalaggal vették 
körül. 

– Az épületre nagy értékű biz-
tosítást kötöttünk tűz ellen, mára 
vártuk a biztosítótársaság hely-
színelő embereit. Éppen az imént 
beszéltem velük, valahol Medgyes 
környékén járnak, és csak csigatem-
póban haladnak a nagy havazás mi-
att – világosított fel tegnap délután 
Pál Péter, Csíkszentlélek polgár-
mestere. 

Az elöljáró elmondta, hogy a 
tűz utáni továbblépésről a szakértői 
vizsgálatot követően dönthetnek. 
Pál szerint sok múlik a biztosító-
társaság hozzáállásán, a tűzvész 
keletkezési körülményeit nyomozó 
vizsgálat eredményén: a legjobb 

esetben a biztosító fizet, akkor nem 
lesz baj, hiszen az összeg fedné az 
újjáépítési költségeket. 

A biztosítótársaság vizsgálatá-
val párhuzamosan a csíkszentléleki 
helyi önkormányzat egy független 
szakértőt is megbízna a vizsgálattal. 
Arra is próbálnak felkészülni, hogy 
járható utat keressenek a sportcsar-
nok újjáépítésére, ha a biztosítótár-
saság valamiért csak részben lenne 
hajlandó fedezni a keletkezett kárt, 
vagy legrosszabb esetben különbö-
ző okokra hivatkozva egyáltalán 
nem fizetne.

– A szélesebb körű közösségi 
támogatásban bízunk, hiszen ez a 
kis település önerőből nem tudná 
egyhamar újjáépíteni a csarnokot, 
legalábbis olyanná nem, amilyen 
volt. Márpedig az épület arculatát, 
jurtát idéző, magyar jellegét meg 
szeretnénk őrizni, és úgy vissza-
építeni a csarnokot, ahogyan volt. 
Feltett szándékunk, hogy az eddigi 
tapasztalatokra épített, a gördülé-
kenyebb működtetést szolgáló egy-
két kisebb változtatástól eltekintve 
az eredeti tervek szerint építjük újjá 
a sportcsarnokot. Többen jelezték 

már támogatási szándékukat, szom-
szédos önkormányzatok, különbö-
ző szervezetek, közbirtokosságok 
magánemberek, ezért első lépésben 
megkerestük a jogi formáját annak, 
hogy fogadni tudjuk az újjáépítésre 
szánt adományokat – nyilatkozta 
Pál Péter.

Székely Ernő, Csíkszentkirály 
polgármestere elsőként érkezett a 
szomszédos község helyi tanácsosai, 
önkéntes tűzoltói, fúvószenekari 
tagjai által összegyűjtött adományt 
tartalmazó borítékkal. Elmondta, 
a község tanácsának tagjai pártál-

lástól függetlenül, egy emberként 
mondtak le tanácsosi illetményük-
ről erre a célra. 

– Nem sok a most átadott 3 
ezer lej, de inkább a gesztust tar-
tottuk fontosnak, a jelzést, hogy 
igyekszünk a lehetőségeinkhez 
mérten segíteni, hiszen amikor a 
tervek készültek, akkor Csíkszent-
lélek még Csíkszentkirályhoz tar-
tozott, mondhatni együtt kezdtük 
a csarnokot. Persze ezzel a jelképes 
összeggel nem ért véget a támogatá-
si szándék, a kollégák keresik a jogi 
lehetőséget arra, hogy miként tudja 
támogatni az önkormányzat az új-
jáépítést, de elindult a gyűjtés meg-
szervezése a vállalkozóink között is 
– nyilatkozta Székely.

 A vizsgálat lezárultával tehát 
megkezdődhet majd az újraépítés: 
az épület megmaradt tartópillérei-
nek, betonelemeinek statikai vizs-
gálata, az esetleges konszolidációs 
munkálatok megtervezése lenne az 
első lépés. 

– Kell továbbá 130 köbméter 
fűrészáru, 53 ezer hódfarkú cserép, 
és kitartás, rengeteg befektetett 
energia, áldozatos munka. Utóbbi-
val nem lesz gond – ígérte Pál Pé-
ter polgármester az épület romjai 
között. 

A szükséges faanyag nagy ré-
szét egyébként a helyi közbirto-
kosság felajánlotta, de elkel min-
denki segítsége, hogy a Makovecz-
tanítvány Esztány Győző által 
tervezett sportcsarnok, az alcsíki 
régió egyik legmarkánsabb épülete 
újjászülessen.

A tűzvész martalékává lett sportcsarnok romjai. Újjáépítésében meghatározó a biztosítótársaság döntése� fotó: márton emilia

Csíkszentkirály segített elsőként a mindszentieknek 

Nyomozó szakértők helyett boríték

Felülbírálták azt az óvást, amelyet 
a versenytárgyaláson részt vevő, 
egy más megyéből jelentkező 
cég nyújtott be a hőszigetelési 
program kiírásával kapcsolat-
ban, így a csíkszeredai tömbhá-
zak hőszigetelési munkálataira 
kiírt versenytárgyalás folytatódik 
– jelezte a városháza.

Tamás Attila
tamas.attila@hargitanepe.ro

Folytatódik a csíkszeredai 
tömbházak hőszigetelési 
munkálataira kiírt verseny-

tárgyalás, amit a múlt hét folyamán 
óvott meg egy más megyéből je-
lentkező cég. 

– A múlt héten fel kellett 
függesztenünk a tervezésére kiírt 
közbeszerzési eljárást, ugyanis az 
óvást benyújtó cégnek nem tet-
szett, hogy a város azt kérte, a ter-
vezés előtt mérjék fel a tömbházak 
jelenlegi állapotát, emellett pedig 
a kiírásban két csoportra osztott 
munkához hasonló referenciát 
kértünk a pályázóktól, ami miatt 
szintén fellebbeztek – mondta el 
lapunknak Szőke Domokos. Csík-
szereda alpolgármestere ugyanak-
kor közölte, az Óvásokat Elbíráló 
Országos Bizottság felülbírálta a 
cég óvását. 

– Egyelőre nem tudjuk, hogy 
idén mekkora pénzkeretet biztosít 
a kormány a hőszigetelési prog-
ram költségeinek fedezésére, így 
még nem igazán beszélhetünk a 
program elindításáról. A tavalyról 
mindössze egy tömbház maradt 
hátra, amelyre megvan a kivitele-
zői szerződés, ennek  munkának az 
idő felmelegedésével, március-áp-
rilis folyamán neki is lehetne fog-
ni. Tavaly 5 milló lejt kaptunk az 
államtól, ami a hőszigetelés költ-
ségeinek felét fedezte, a város 3, a 
lakók 2 millió lejjel járultak hozzá. 
Reméljük, hogy az idén is legalább 
ennyit, de jobban örülnénk, ha 
többet kapnánk az államtól – kö-
zölte az alpolgármester.  A 2012-es 
hőszigetelési programban 27 tömb-
házra megvan a kiírás, emellett pedig 
további 11-nek vannak már kész ter-
vei. Vannak, akik a tavaly nem fértek 
bele az adott pénzkeretbe, így idén 
ők is felkerültek a listára, amelyet 
az ingatlan építésének dátuma, köz-
ponti fűtésrendszerről való leválások 
száma és az építőanyag függvényé-
ben állítottak össze. 

– Csak akkor kérjük a lakó-
szövetségektől az önrészt, amikor 
kiderül, hogy mekkora összeget ka-
punk a kormánytól – jelezte Szőke 
Domokos.Hőszigetelés tavaly. Azt még nem tudni, idén mennyivel támogatja az állam a programot� fotó: domján levente / archív

Folytatódik a versenytárgyalás

Felülbírálták az óvást



Időről időre felröppen a hír ar-
ról, hogy fertőzött a csíksomlyói 
borvízforrás vize, és mint kide-
rült, nem mindig megalapozat-
lanul. A szakemberek egy má-
sik, a csíkszeredaiak által igen 
kedvelt forrás vizének minősé-
gét sem tartják megfelelőnek.

Forró-Erős Gyöngyi
forro-eros.gyongyi@hargitanepe.ro

Nem minden méréskor, de 
időnként fertőzöttnek 
bizonyul a csíksomlyói 

borvízforrás vize – nyilatkozta a 
Hargita Népének dr. Vass Előd, 
a Hargita Megyei Közegészség­
ügyi Igazgatóság aligazgatója. 
A szakember azt pontosan nem 
tudta megmondani, hogy a köz­
egészségügynél mikor végeztek 
utoljára vízelemzést a somlyói 
borvízből vett mintán, de azt 
közölte, hogy az időnkénti elem­
zések egy része nem hozott meg­
nyugtató eredményt: még olyan 

baktériumokat is találtak a víz­
mintában, amelyek tulajdonkép­
pen ivóvízben nem fordulhatná­
nak elő. Hogy pontosan milyen 
baktériumokról van szó, azt Vass 
doktor nem tudta megmondani, 
ehelyett a Harvíz laboratóriumá­
hoz irányított, mivel, amint állí­
totta, ott is időszakosan elemzik 
a somlyói borvizet. 

Ezt Zólya László, a Harvíz Rt. 
vezérigazgatója is megerősítette 
lapunknak. Elmondása szerint ön­
szorgalomból végzik el negyedéven­
ként a víz elemzését, de ezt mindig a 
csíkszeredai polgármesteri hivatal 
tudtával teszik, és az eredményeket 
is minden esetben továbbítják a hi­
vatalnak. Azt, hogy az eredmények 
pontosan mit mutattak ki a forrás 
vizében, Zólya nem kívánta közöl­
ni, úgy vélte, hogy az információ 
nyilvánosságra hozatala a polgár­
mesteri hivatal hatásköre.

Kérésünkre Antal Attila alpol­
gármester nézett a mérési eredmé­

nyek után. Azt közölte, a tavalyi 
elemzések során egyszer találtak 
coli bacilust a somlyói borvízfor­
rás vizében, és – amint a mérési 
eredmények mutatják – hóolva­
dáskor meg szokott nőni a borvíz 
nitráttartalma.

– A januári méréskor az ammó­
niatartalom volt a megengedettnél 
nagyobb – nyilatkozta az elöljáró, 
aki azt is hozzátette, hogy a szak­
emberek szerint nincs ok semmifé­
le különleges intézkedésre.

Egészségügyi szempontok
szerint nem iható
Dr. Vass Előd szerint a víz­

ben lévő baktériumok hasmenést 
okozhatnak, ám ezt a legtöbben 
nem veszik komolyan, hiszen egy 
hasmenés ártalmatlannak tűnhet. 
Gond akkor lehet, ha járványos 
méreteket ölt. 

– Gondoljunk bele, ha egy 
búcsú alkalmából mondjuk tíz­
ezer ember iszik a forrás vizéből, 

és az hasmenést vált ki náluk, ak­
kor mit lehet tenni? – tette fel a 
kérdést a szakember. 

Elmondása szerint közölték 
a polgármesteri hivatallal, hogy a 
somlyói borvízforrás vize egészség­
ügyi szempontból nem tekinthető 
fogyasztásra alkalmasnak, és ezt a 
tényt a forrás mellett elhelyezett 
táblán tudatni is kellene azokkal, 
akik onnan viszik az ivóvizet.

– Tény, hogy nem minden 
méréskor bizonyul fertőzöttnek a 
somlyói forrás vize, de azt sosem 
lehet előre tudni, hogy mikor 
fertőzött. Ez mindig csak utólag 
derül ki, amikor megvannak a 
bakteriológiai eredmények. Ezek 
a vizsgálatok viszont 2-3 napot is 
eltartanak, akkor meg már hiába 
tudjuk, hogy rossz az eredmény, 
hiszen addig sokan megbeteged­
hetnek – magyarázta a szakember.

Véleménye szerint a borvízfor­
rás vize a felszínről szennyeződik, 
a vele szemközt lévő, kitakarítat­
lan árokból, illetve a közelben 
megállított lovak ürülékéből mos­
sa be a szennyeződést az esővíz.

A Lina-kanyari forrásvíz
sem iható
Igen kedvelt a csíkszeredai­

ak körében a Székelyudvarhely 
felé vezető országút mentén lévő 
Lina-kanyari csorgó vize is. Vass 
doktor szerint a mérések azt bizo­
nyítják, ez a víz is fertőzött.

– Itt állt egy figyelmezető táb­
la, amely tudatta a lakossággal, 
hogy a víz nem iható, de a tábla 
pár nap alatt eltűnt – mondta. 

Ennek a víznek a forrása egy 
magánszemély területén van, ő 
semmilyen módon nem köte­
lezhető arra, hogy a forrást kita­
karítsa és tisztán tartsa, így abba 
belefolyhat gyakorlatilag min­
denféle szennyeződés, emiatt a 
víz minősége nem megbízható. 
Vass doktor azt is elmondta, hogy 
ennek a forrásnak a vizében igen 
kevés az ásványi anyag, hosszú 
távú használata már emiatt sem 
volna ajánlott – csak akkor, ha a 
fogyasztó más módon, például 
táplálék-kiegészítőkkel juttatja a 
szervezetébe a szükséges ásványi 
anyagokat.
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Újabb székely népszokás honosodik meg, a Valentájndej 
(vagy Velöntájnszdéj? – a fene tudja…). A lényeg az, hogy 
a szerelmeseket akarják megfejni ez alkalomból a kereske-
dők, a vendéglősök és a szállodatulajdonosok. A kereskedők 
kínálata gazdag: pirosba csomagolt szív alakú csoki, pár-
na, meg minden, ami egyszer szív alakúra formázható és 
pirosra mázolható.

Ezzel a Valentinnek emlegetett Bálinttal is úgy vagyok, 
mint sok más nyakatekert, divatos névvel: nem értem, hogy 
a jól bevált, őseink által is viselt magyar neveink helyett mi-
ért adjuk gyermekeinknek e nevek angolszász változatát. 
Nagyapáink még azon háborogtak, hogy az új hatalom új 
nyelven anyakönyvezte nevüket, Adalbertté téve a Bélát, 
Iosiffá a Józsefet és Floareává a Virágot. Keservük csak nö-
vekedett, mikor apáinkat, anyáinkat is idegenül hangzó 
nevekkel illették, némi örömet az unokák születése mel-
lett a magyar keresztnevek anyakönyvezésének lehetősége 
jelentett. Hogy mennyire fontos volt számukra szüleiktől 
kapott – de hivatalos okmányokban soha nem használt – 
nevük magyarul való lejegyzése, mi sem bizonyítja jobban, 
mint az a tény, hogy a magyar állampolgársággal együtt 
sokan kérték nevük magyarítását. S erre fel azt kellett 
megérniük, hogy amerikai vagy dél-amerikai filmekben 

hallott nevet viselő dédunokáik hasonló hangzású nevű, 
vélhetően ellentétes nemű szeretőjükkel wellnesseznek és 
szerelmi ajzószerként kínált ételt esznek Valentin-napon 
vajegy szállodában.

Ez a nap a hagyományos kultúra végét is jelentheti e 
korosztály számára: a divatnak, a globalizációnak enged-
ve, önként feladott név, ugyancsak a divatnak hódolva fel-
rúgott hagyományos erkölcsi rend, a tartalmuktól fosztott 
nyugati hagyományok kritikátlan átvétele, a saját hagyo-
mányok feladása, feledése.

Erről csak annyit, hogy nem minden Winnetou válik 
indiánná névadáskor, a Kalányos Winnetou nevű személy 
etnikai és kulturális eredetére mindenki első hallásra es-
küdni merne.

A Bálint-napból csak a szívecskés giccsáradat jött be 
a magyar – s ezáltal az erdélyi magyar – fogyasztá-
si kultúrába. Bálint püspökről kevesen halottak, tisz-
teletének meghonosodására esély sincs. Bálint püspök 
a jegyesek és a fiatal házasok védőszentjévé vált a 14. 
századra Angliában és Franciaországban, az ajándéko-
zás szokása pedig arra utal, hogy a püspök saját kertje 
virágaival ajándékozta meg a friss házasokat. Nevéhez 
fűződik egy csodás történet is: hite erejével visszaadta 
látását börtönőre vak leányának, február 14-i búcsúle-
velét – amelyet a meggyógyított leányhoz intézett – így 
írta alá: „A te Bálintod!”

Amúgy ugyanezen a napon ünneplik Konstantin-
Cirill és Szent Metód napját. Ajánlom, e nap tiszteletére 
cirill betűkkel írjunk Valentin-napi üzenetet párunknak 
és szeretőnknek, ezáltal is jelezve nyitásunkat nemcsak a 
nyugati, hanem a keleti keresztény kultúra iránt is. 

Heppi Velöntájnszdej!

Valentájndej
           Nézőpont n Sarány István

hirdetés

hargitanépe

Baktériumokkal fertőzött források

Nem megbízható a somlyói borvíz?

Kedvelt a Lina-kanyari forrásvíz. Táblán tudatták, hogy nem iható, de a figyelmeztetés pár nap alatt eltűnt� fotó: domján levente
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gyergyó

Körkép
Gáll Mihály szerint sokat vesztett az RMDSZ Alfaluban

„Nem érdemek, érdekek szerint szavaztak”

Betelt a pohár

Magyari elhagyta a tanácstermet

Tegnap letette RMDSZ-es kitűző-
jét Gáll Mihály, ám kijelentette: 
nem mond le RMDSZ-tagságáról. 
A szombati tisztújításon alulma-
radt volt RMDSZ-elnök állítja, 
Alfaluban a demokrácia megcsú-
folása történt. A jövőt a függet-
lenségben látja. 

Balázs Katalin
balazs.katalin@hargitanepe.ro

Többen visszaadták RMDSZ-
tagkönyvüket a hétvégi 
tisztújítás után – tájékoz-

tatott Gáll Mihály. Gáll, aki tizen-
nyolc évig volt a gyergyóalfalvi 
RMDSZ elnöke, 9 szavazattal 
kapott kevesebbet, mint az ellen-
jelölt Szakács László Levente, és 
úgy véli, a szombati tisztújításon 
„a demokrácia megcsúfolása tör-
tént, értékek helyett az érdekek 
győztek”. Számos rendellenessé-
get is sorolt, ám hozzátette: nem 
fog óvást benyújtani, mert az őt 
támogatókat nem tudná még 
egyszer meggyőzni, hogy részt 
vegyenek egy új tisztújításon, az 

alfalivak „még egyszer nem viszik 
vásárra a bőrüket”. 

– Pár napos aknamunka le-
söpört mindent, amit eddig fel-
építettünk. Ez nem vet jó fényt 

Alfalura, s ha az országos vezetés 
tudtával történt, akkor nagy a 
baj, mert ez az egész Székelyföld-
re kihat – fogalmazott Gáll, aki 
fájlalja, hogy a stabil RMDSZ-

tagság mellé napok alatt még 
ugyanannyi embert verbuvált el-
lenjelöltjének tábora, s így „akik 
február tizedikén beiratkoztak, 
tizenegyedikén már RMDSZ-
vezetők voltak”. 

Százharmincnégy tagsági köny-
vet kellett kiállítson Gáll Mihály, 
mint mondta, késő éjszakáig dol-
gozott a közgyűlést megelőző 
napokban, hogy ne vádolhassák 
a tagfelvétel megtagadásával. Vi-
szont több olyan belépési szán-
déknyilatkozat is kezébe került, 
amelyek aláírói már rég tagjai a 
szervezetnek. Szabálytalannak 
tartja azt is, hogy az alapsza-
bály-módosítást csak fejezeten-
ként szavaztatták meg a közgyű-
lésen, ráadásul az új tagság nem 
is ismerhette annak tartalmát. 
A leköszönő elnök legnagyobb 
fájdalma mégis az, hogy szerinte 
nem vették figyelembe a falu aka-
ratát. Ő ugyanis egy több hóna-
pon át végzett lakossági felmérés 
során összeírta azokat a neveket, 
akiket az alfalviak javasolnának 

a választmányba, és egyúttal kör-
zetfelelősként képviselőjüknek. A 
választmány számát 21-re csök-
kentette a közgyűlés, közöttük 
csupán három van azok közül, 
akiket a lakosság leginkább támo-
gatott bizalmával.  

Szombat óta több alfalvi is 
visszaadta tagkönyvét, bár Gáll 
állítja, ennek ellenkezőjére buz-
dítja őket: „A tagságról lemon-
dani nem szabad, ezt a helyzetet 
öt-hat ember kreálta, túl kell lép-
jünk rajta” – fogalmazott, hoz-
zátéve, hogy az ő terveit, jövőjét 
az alfalvi emberek fogják megha-
tározni. Legvalószínűbbnek azt 
látja, hogy függetlenként indulva 
a polgármesteri megmérettetésen 
összefogja a pártok tagjait.

 – Itt egy megoldás van, a füg-
getlenség. Ha sikerül összefogni a 
falut, a tanácsban lesz 5 RMDSZ-
es, négy MPP-s és öt néppártos, 
már lehet tervezni, egy kikötéssel: 
az eskületételkor minden község-
vezető elfelejti, hogy milyen párt-
ból érkezett. 

Spontán reakció volt a tanácste-
rem elhagyása, úgy éreztem, nem 
kell tovább tűrnöm az ellenem irá-
nyuló hangulatot. A továbbiakban 
más módon is tiltakozni kívánok 
a kialakult helyzet ellen – fogal-
mazott tegnap Magyari Levente 
gyergyószentmiklósi RMDSZ-es 
tanácsos. 

B. K. 

A2012-es évi költségvetés 
és a beruházások megsza-
vazása képezte a tegnapi, 

gyergyószentmiklósi tanácsülés fő 
ívét, ám még mielőtt a tanácsosok a 
napirendi pontok megvitatására és 
elfogadására tértek volna, Magyari 
Levente (képünkön) törvényszéki 
keresete került terítékre. 

Mint arról korábban hírt adtunk, 
a gyergyószentmiklósi RMDSZ-
tanácsos pert indított egy közüzemi 

közgyűlés által hozott határozat mi-
att, annak visszavonását kérve. Tette 
ezt annak ellenére, hogy korábban 
tanácsostársait ő is felhatalmazta a 
tisztségjegyzék-módosítást eredmé
nyező döntés meghozatalára. Indok

lásaként azt hozta fel, hogy új, erre 
késztető információk birtokába 
jutott, ezért indított pert. A kereset 
ügyében elutasító válasz érkezett a 
megyei törvényszéktől, ez szolgált 
alapul, hogy többen, köztük Me-
zei János polgármester is kijelentse: 
Magyarit olyan csoportosulás irá-
nyítja, amelynek nem a város érdeke 
a legfontosabb, ezért a tanácsos job-
ban tenné, ha a pozitív kimenetelű 
döntések meghozatalának pártján 
állna, és nem azok ellen cselekedne. 

Magyari a replika jogán hárítot-
ta a személyét sértő, igazságtalan-
nak vélt kijelentéseket. A tanácsülés 
végén újra erre a témára terelődött 
a szó, ám ezúttal az ülésvezető nem 
adott lehetőséget Magyarinak a rep-
likára. A tanácsos, jelezve, elege volt 
abból, hogy hozzászólásának idejét 
korlátozzák, vagy nem adnak szót 
neki, elhagyta a tanácstermet.

> Államtitkári tájékoztatás a gyergyó­
iaknak. „A borszéki RMDSZ tagjaként 
lettem távközlési államtitkár, fontosnak 
tartom e térség lakosságának tájékoztatá-
sát” – közölte Moldován József (képün-
kön balra) tegnapi gyergyószentmiklósi 
sajtótájékoztatóján, amelyen a kormány-
alakítást és az RMDSZ prioritásait, va-
lamint a nagy vihart kiváltó ACTA-ról 
alkotott véleményét kívánta részletezni. 
Az RMDSZ az új kormányban betöltött 
szerepéről azt mondta, nincs idő kísérle-
tezgetni újabb partnerségekkel, most a 
választások előkészítésére kell fordítani 
a figyelmet, a koalícióban pedig követni 

az RMDSZ prioritásait: az életszínvonal 
javulását, az infrastruktúra bővítését, a 
magyar oktatás megerősítését, valamint 
az információbiztosítást. Hangsúlyozta, 
mindent megtesznek azért, hogy a ko-
rábbi kormány által elindított térségi be-
ruházások folytatódjanak – itt egyébként 
kiemelte a Borszéket érintő turisztikai re-
ferencia-projektet, amelynek megvalósu-
lását „országos szinten is igencsak fontos-
nak” nevezte.  Az Európai Bizottságban 
éppen most vitatott ACTA-üggyel kap-
csolatban elmondta: „Semmiképp sem 
támogathatunk olyan tervet, mely meg-
gátolja a számítógép-felhasználók infor-

mációhoz férését, de nem támogathatjuk 
a kalózkodást sem. A személyi adatok ki-
szolgáltatása csak bűncselekmény esetén 

válhat lehetségessé.” Moldován azt ígérte, 
nemsokára részletes felvilágosítást nyújt 
erről a térség lakóinak.hí
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Az alfalvi ügynek súlyos következményei lesznek – véli Gáll Mihály� fotó: balázs katalin

Téli találkozó. Szárhegy, Ditró és Remete felelevenítette a 
hagyományt: a három község diáksága szombaton találkozót szer-
vezett, amelyen téli sportokban és kreatív versenyszámokban mér-
kőzött meg egymással. A szárhegyi Bethlen Gábor Általános Iskola 
szervezésében a három település nyolcvan diákja hószoborban örö-
kített meg népmeséket, volt korcsolya- és szánkóverseny, a művelő-
dési házban pedig rajz- és történelmi vetélkedő zajlott. A diákság 
Téli találkozóját jövőtől bővíteni szeretnék a szervezők, a Gyergyói-
medence minden települését bekapcsolnák a vándortalálkozóba. 
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> Mesemaraton: minden rekord 
megdőlt. Az Arany János Mesemaraton 
előtt, az eddigi bejelentkezések alapján 
már megdőlt az eddigi összes rekord: 
hat ország 73 településéből, Erdély 
hét megyéjéből jelezték, hogy részt 
vesznek a nagy közös felolvasásban. A 
maratonra az egytanerős kis vidéki is-
koláktól a főgimnáziumokig nagyon 
sokan jelentkeztek, de szép számmal 
lesznek könyvtárak, óvodák, egyház-
községek nőszövetségei, bibliaórás cso-
portok, egyéni jelentkezők, továbbá 
olvasó kedvű baba-mama és nyugdíjas-
klubok, amatőr színjátszó csoport, sőt 

hivatásos színtársulatok is az olvasást 
fontosnak tartók között lesznek. Ha 
valaki szeretne bekapcsolódni, még 
megteheti: bárki jelentkezhet csoport-
jával, osztályával vagy akár egyedül az 
olvasók népes táborába, február 15-én, 
reggel kilenc és este hét óra között – áll 
a Hargita Megyei Hagyományőrzési 
Forrásközpont által szerkesztőségünk-
be eljuttatott közleményben.

> Tíz évet ünnepelnek gálaműsor-
ral. Zetelakán tíz éve működik a Ko-
vács Imre táncmester vezette ifjúsági 
tánccsoport, ez alkalomból gálaműsor-

ral jelentkeznek február 19-én, a jeles 
eseményre a régi tagokat is visszavárják. 
Fennállásának 10. évfordulóját ünnepli 
a zetelaki P. Boros Fortunát Középisko-
la tánccsoportja – tudtuk meg Kovács 
Imre táncmestertől. Ez alkalomból a 
tánccsoport jubileumi gálaműsorral 
várja az érdeklődőket, melyet vasárnap, 
február 19-én este 7 órától tartanak a 
zetelaki művelődési házban. Az ünnepi 
előadáson fellépnek a kisiskolások, a kö-
zépiskolások, valamint a fiatal házasok 
és házasulandó fiatalok. Kovács Imre 
elárulta, hogy a tánccsoport minden 
évben jelentkezik műsorral, de mivel ez 

egy jubileumi alkalom, szeretettel vár-
ják vissza azokat a fiatalokat is, akik az 
elmúlt tíz év alatt megfordultak a tánc-
csoportban. – Tíz évvel ezelőtt indul-
tunk, az elején még csak „tapodtunk”, 
falunapokon, iskolaünnepélyeken bon-
togattuk szárnyainkat, aztán a táncpalet-
tánk kiteljesedésével már a külföldi po-
rondon is megpróbálkoztunk – árulta el 
Kovács Imre, aki nemcsak zetelakiakat, 
de fenyédi, máréfalvi és zeteváraljai fia-
talokat is tanít a néptánc fortélyaira. A 
táncmester úgy véli, hogy bár lehet írni 
a táncosokról, mert megérdemlik, igazá-
ból látni kell a műsort.hí
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Gabonapiac a levegőben

Vásárteret kell keresni

Nincs könnyű dolguk azoknak az 
újonnan létrejött szervezeteknek, 
amelyek Székelyudvarhelyen a 
közelgő helyhatósági választáso-
kon tanácsos-jelölteket szeretné-
nek állítani. A tapasztalat szerint 
sokan hátat fordítottak a közélet-
nek, megcsömörlöttek a politiká-
tól. A székely anyavárosban so-
kan úgy tartják, aki önkormányza-
ti képviselőnek jelölteti magát, az 
városszolgálat helyett politizálni, 
meggazdagodni szeretne.

Máthé László Ferenc
mathe.laszlo.ferenc@hargitanepe.ro

Az utóbbi napok helyi poli-
tikai történéseit összegez-
ve lassan körvonalazódni 

látszanak a 2012-es helyhatósági 
választások székelyudvarhelyi főbb 
erőviszonyai: három párt (Romá-
niai Magyar Demokrata Szövetség 
– RMDSZ, Magyar Polgári Párt – 
MPP, Erdélyi Magyar Néppárt – 
EMNP) biztosan állít tanácsos- és 
polgármesterjelölteket, de kérdés, 
kikkel duzzasztják soraikat, illetve 
kik méretkeznek meg majd függet-
lenként.

A „felszabadult” zöldek az 
EMNP-hez állnak legközelebb – 
Jakab Attila közismerten EMNT-
tag is –, és bár egyik fél sem erő-
sítette meg, a legvalószínűbb az, 
hogy az új párthoz fognak sorolni. 

Ugyanakkor a frissen porondra lé-
pett Udvarhelyszéki Kis- és Közép-
vállalkozók Szövetsége (UKKSZ) 
tagjainak  is gyorsan dönteniük kell 
arról, hogy függetlenként vagy vala-
melyik párthoz csatlakozva futnak 
neki jelöltjeikkel a választásoknak. 

Egy biztos, az újonnan szerve-
ződő alakulatoknak nincs egysze-
rű dolguk, nem könnyű ugyanis 
Székelyudvarhelyen olyan sze-
mélyt találni, aki alkalmas is a sze-
repre, és vállalja is jelölését.

– Nagyon nehéz embereket 
találni, mert megcsömörlöttek, 
kiábrándultak, elítélik, lenézik a 
tanácsosi tisztséget – fejtette ki 
lapunknak Nagy Pál, az EMNT 
udvarhelyszéki elnöke. 

Szerinte az elmúlt tíz év nega-
tív értelemben rányomta bélyegét 
erre a szerepre, ezért sokan elfor-
dulnak a közélettől. 

– A tanácsosi tisztségről rossz 
kép alakult ki: a többség azt 
mondja, aki tanácsos akar lenni, 
az politizálni, meggazdagodni 
akar. Ez szomorú, mert egy taná-
csosi, önkormányzati képviselői 
szék nem a politikáról szól, sőt 
a pénzről sem, hisz nincs pénz 
benne. Úgy gondolom, egy ta-
nácsos a várost kellene szolgálja 
– közölte Nagy Pál, aki úgy véli, 
ezen a rossz imidzsen kell javítani, 
„meg kell győzni az embereket, 

hogy nemcsak így lehet a várost 
szolgálni, ahogyan ők gondolják, 
és ahogyan az elmúlt években ta-
pasztalták”.

Azt is megtudtuk, hogy az 
EMNT–EMNP a fentebb so-
roltak miatt sok visszautasítást 
kapott, az általuk megkeresettek 
többsége azt közölte: vállalná, ha 
„más világ” lenne Udvarhelyen. 
Ezért is örvendenek a „felszaba-
dult”, illetve újonnan színre lépett 
személyeknek, akikkel több ízben 
tárgyalásokat is folytattak. 

– Jakab Attila EMNT-tag, ez 
nem titok, az UKKSZ-esekkel be-
szélgetve pedig úgy láttam, egyfelé 
evezünk. Meglátjuk – ennél többet 
egyelőre nem árult el Nagy Pál. 

Zakariás Zoltán, az EMNP 
székelyudvarhelyi elnöke lapunk 
megkeresésére a téma kapcsán el-
mondta, saját tanácsosi listában és 
polgármesterjelöltben gondolkod-
nak. Megerősítette: ódzkodnak az 
emberek a közélettől. 

– Ez olyan jelenség, amely, 
úgy látom, specifikus Udvarhely-
re, nehéz ezért jelölteket találni. 
Folyamatosan tárgyalásokat foly-
tatunk. Szívesen látunk minden-
kit, aki közel áll mindahhoz, amit 
vállaltunk – közölte Zakariás, aki 
még nevekkel nem akart szolgál-
ni, hisz mint mondta, egyelőre 
semmi sem biztos.

Úgy tűnik, búcsút inthet Székely
udvarhely a régi barompiacnak: 
a polgármesteri hivatal illetéke-
seinek egyelőre nem sikerült ki-
egyezniük a terület tulajdonosai-
val, így az autópiac után a mai ga-
bonapiac helyszíne is kérdéses. 

M. L. F.

Vasárnap délelőtt – jobb 
megoldás híján – a tulaj-
donosok által lezárt II. 

Rákóczi Ferenc utcai vásártér kö-
zelében, a Jézus-kápolna előtti té-
ren kínálgatták gépjárműveiket az 
autótulajdonosok, tegnap pedig 
Inczefi Csaba, a régi barompiac 
területének egyik tulajdonosa ar-
ról tájékoztatott: kedden, vagyis 
ma az emberek ne keressék meg-
szokott helyén a gabonapiacot, 
hiszen az érintett feleknek: a pol-
gármesteri hivatalnak és a terü-
lettulajdonosoknak nem sikerült 
hétfőn egyezségre jutniuk.

Mint ismeretes, a város felső
boldogfalvi kijáratánál található 

vásárhely területét visszaigényel-
ték, és vissza is kapták a tulajdo-
nosok. Egyikük a parcellája hasz-
nálatáért bért avagy vételi ajánla-
tot vár a várostól, a polgármesteri 
hivatalnál viszont elfogadhatat-
lannak tartják az általa kért összeg 
nagyságát.

Mint megtudtuk, a két tulajdo-
nos nem piacot akar működtetni a 
telken: egyikük eladná területét, a 
másik pedig saját vállalkozása szá-
mára alakítana ki ott egy munka-
pontot. Hosszú távon tehát a vá-
rosnak lépnie kell: más helyen kell 
vásárteret (autó- és gabona-, illetve 
ócskapiaci tevékenységre alkalmas 
területet) kialakítania. Jelenleg 
viszont patthelyzet van, az árusok 
pedig – hogy ne menjenek haza 
üres pénztárcával – a Jézus-kápol-
na előtti parkolóban igyekeznek 
boldogulni, így vélhetően a ba-
rompiac ma reggeli árusai, vásár-
lói is a vásártér előtti parkolóban, 
illetve a kápolna szomszédságában 
fognak piacolni.

Székelykeresztúri rászoruló csa
ládoknak juttattak el tegnap az 
Udvarhelyszéki Ifjúsági Egyez-
tető Tanács (UIET) tagjai abból 
a nyolcvan zsák ruhából, ami az 
Egy ruha, egy mosoly! akciójuk 
során gyűlt össze.

Jakab Árpád
jakab.arpad@hargitanepe.ro

November végén Hozd a 
cuccot, hisz egy ruha, egy 
mosoly! címmel hasz-

náltruha-gyűjtési akciót kezde-
ményezett az Udvarhelyszéki 
Ifjúsági Egyeztető Tanács és a 
Székelyudvarhelyi Diáktanács. 
Főként téli – de nem csak – ru
hadarabokat gyűjtöttek a vá
ros iskoláiban és az ifjúsági 
szervezet székhelyén felállított 
gyűjtőpontoknál. Antal Ló-
ránt UIET-elnök elmondta, a 
négyhetes akció első fele a terep 
előkészítésével, a gyűjtőpontok 

kijelölésével, majd felállításával 
telt el, múlt héten összesítették, 
rendszerezték a ruhákat. A kez-
deményezés célja a figyelemfel-
keltés volt, a szervezők szavaival 
élve: „hogy ne felejtsük el ember-
ségünket”. 

– A ruhák szétosztásában az 
egyházak segítségét kértük, hogy 
állítsák össze a rászorulók listáját 
– tette hozzá Antal Lóránt.

A fölös, kinőtt ruhadarabok
ból összesen nyolcvanzsáknyi 
gyűlt össze, az első adományt, hét 
zsák ruhát az Orbán Alapítvány 
kapta, tegnap székelykeresztúri 
rászoruló családokat örvendeztet-
tek meg, a napokban pedig a Dé-
vai Szent Ferenc Alapítvány két 
szentegyházi otthonába, valamint 
a Lókodi Ifjúsági Alapítványhoz 
visznek ruhákat. A szervezők a 
sajtón keresztül mondtak köszö-
netet az adományozóknak és az 
önkénteseknek.

Lezárult az UIET akciója

Nyolcvan zsák ruha

Ki fog szavazni, és kire? Nemcsak a választók, a potenciális jelöltek is megcsömörlöttek a politikától� fotó: balázs attila / archív

Az udvarhelyiek ódzkodnak a közéleti szerepvállalástól

Lasszóval fogják a jelölteket



Hargita megye főtanfelügyelő-
jének tehetnek fel kérdéseket 
az érintett szülők egy, a Csíki 
Anyák Egyesülete által szer-
vezett, csütörtökre időzített 
találkozón. 

Pál Bíborka
pal.biborka@hargitanepe.ro

„Egy ország jólétét, mi-
nőségi és életszínvo-
nalát az egészségügy 

és a tanügy milyensége hordoz-
za. Az éppen leköszönt kormány 
egyik utolsó rúgása az új tanügyi 
törvény elfogadása volt, amelyről 
még nem tudni, hogy melyik ré-
szei mikor és kiket fognak ponto-
san érinteni” – olvasható a Csíki 
Anyák Egyesületének honlapján. 

Mivel az új tanügyi törvény 
előírta változások kételyeket és 
kérdéseket ébresztettek a szülők-

ben, az egyesület felkérte Ferencz 
Salamon Alpár megyei főtanfel-
ügyelőt, hogy nyílt találkozón, 
közös párbeszéd során adjon vá-
laszt a felmerülő kérdésekre. A 
főtanfelügyelő lapunknak jelez-
te, örömmel fogadta a felhívást, 
és készségesen vesz részt a talál-
kozón. 

– Feladataim közé tartozik az 
is, hogy részletesen tájékoztas-
sam a szülőket, akár személyesen 
is, ha erre igényt tartanak. Úgy 
gondolom, minden ilyen párbe-
széd segít abban, hogy a közös ér-
dekeinket egyeztessük – mondta 
a főtanfelügyelő. 

A főtanfelügyelőhöz bárki 
intézhet kérdést a témában, ha 
elküldi azt a Csíki Anyák Egye-
sületének honlapján feltüntetett 
e-mail címre. A találkozót február 
16-án délután fél hattól tartják a 

Pedagógusok Házának (Taploca 
u. 20 sz.) Bolyai-termében.

Az eddig megfogalmazott 
kérdések főként az iskola-elő-
készítő csoportok indítására 
összpontosítanak, amelynek kö-
rülményei az érintettek szerint 
eddig teljesen átláthatatlanok, de 
a felsorolt problémák között sze-
repel az ötödikesek és a kilence-
dikesek oktatásának további ala-
kulása és a harmadik életévüket 
még be nem töltött gyermekek 
felügyelete, új tipegő csoportok 
indításának lehetősége is. 

Tiboldi Bea, a CsAkEgy el-
nöke szerint az egyesület igazi 
elvárása ugyanakkor az lenne, 
hogy az új kormány „gondolja át 
ezt a gyerekcipőben járó terveze-
tet, iktasson be gyerekpszicholó-
gusokat, igazi szakembereket a 
pontosításra, és kínáljon alterna-
tívákat több elvárásnak megfele-
lően”. 

Tiboldi jelezte azt is, föltétle-
nül egyeztetnének a főtanfelügye-
lővel az ötödikesek és a kilencedi-
kesek várható helyzetéről is. 

– Meg fogjuk kérdezni, ho-
gyan gondolják, hogy ugyan-
azon „színtéren” megférnek a 
legkisebbek a legnagyobbakkal, 
illetve kötelezhetők-e a felső 
tagozatosok az etikus viselke-
désre a kicsik társaságában. Ter-
mészetesen tudjuk, motiváló is 
lehet a nagyoknak, hogy a ki-
csikre figyeljenek, vigyázzanak, 
a gyakorlat mégis mást mutat: a 
kamaszok nincsenek túl sok te-
kintettel környezetükre. Milyen 
példát mutatnának a legkiseb-
beknek? – vetette fel elöljáró-
ban Tiboldi Bea. 
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Körkép

Csak türelemmel és fokozott óvatossággal haladhattak az autósok� fotó: domján levente

csík

Nehezen, de folyamatosan zajlott a közlekedés

Nem állította le a forgalmat a hó
A hosszan tartó havazás meg-
nehezítette a közlekedést a 
megye útjain. A lehullott, közel 
húsz centiméteres hó nemcsak 
az autósoknak, hanem a gya-
logosoknak is megkeserítette 
az életét annak ellenére, hogy 
az utászok hóekékkel, sószóró 
autókkal folyamatosan rótták 
a számukra kijelölt szakaszo-
kat. Nyűgösen, de folyamato-
san zajlott tegnap a forgalom, 
útlezárások a megyében nem 
voltak.

Hompoth Loránd
hompoth.lorand@hargitanepe.ro

Az autósoknak igencsak 
nehéz, a gyalogosoknak 
pedig fárasztó volt köz-

lekedni tegnap Csíkszeredában, 
noha az utcákon, köztereken téli 
karbantartást végző AVE Har-
gita összes célgépe rótta a város 
útjait.

– Mind a hat céljárművünk 
folyamatosan köröz az utcá-
kon, a járdákon, köztereken, 
kiemelten a gyalogátjáróknál 
több csoportunk kézi erővel 
igyekszik eltakarítani a havat. 
A hosszan tartó havazás okozta 
gondok mielőbbi megoldásáért 
több alvállalkozót is felkértünk, 
hogy lépjenek közbe, így a mi 
gépeink mellé ők is kiküldték 
az utakra a járműveket – nyi-
latkozta Tóth László, az AVE 
Hargita igazgatója.

A helyi lakosok sem vártak fel-
mentő seregre – hólapáttal érkező 
csendőrökre vagy katonákra –, 
hanem igyekeztek járhatóvá ten-
ni a kapujuk vagy a tömbházaik 
előtti járdaszakaszokat. Annál is 
inkább, mert a hó eltakarítását a 
városi tanács több éve elfogadott 
határozatának értelmében köte-
lesek elvégezni, ellenkező esetben 
bírságot fizethetnek.

A megkérdezett autósok leg-
többje tudomásul vette a helyze-
tet, a tényt, hogy szakadó hóesés-
ben nem lehet néhány óra alatt 
feketévé varázsolni az úttestet, és 
próbált a körülményeknek meg-
felelően, fokozott óvatossággal 
közlekedni. Többen azonban elé
gedetlenségüknek adtak hangot, 
szidták az utászokat, akik – sze-
rintük – nem végzik megfelelő 
módon az utak takarítását. A 
településeket összekötő utakon 
többek állítása szerint még ros�-
szabb volt a helyzet, ennek elle-
nére a tegnap esti órákban az or-
szágos útgondnokság, valamint 
a prefektusi hivatal illetékeseitől 
kapott információk értelmében 
a megye összes útjain egész nap 
fennakadás nélkül, a hideg év-
szaknak megfelelő körülmények 
között, 4-5 centiméteres hóré-
teggel borított úttesten, torlódás 
nélkül zajlott a közlekedés.

Találkozót szervez a CsAkEgy a főtanfelügyelővel

Mindenki felteheti kérdéseit



csík
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Az Országos Réz, Arany és Vas, Minvest Rt.
Balánbányai Fiókja

Balánbánya, Bánya utca 1. szám, bejegyezve a Kereskedelmi Törzskönyv-
be J19/31/1990-es szám alatt (CUI RO11418778), a Management 
Reorganizare Lichidare Iaşi S.P.R.L. (Iaşi, Nicolina sétány 82. szám) 
jogi felszámoló révén – képviselve a Hargita Megyei Törvényszéknél 
lévő 2139/96/2007-es ügycsomóban 2009. február 16-án meghozott 
272-es határozat alapján kinevezett Mititelu Corneliu által – nyílt 
árverésen eladja az adós cég aktíváit. Erre az árverésre a 2006/85-ös 
törvény előírásai, valamint a hitelezők 2011. november 11-i ülésének 
határozata alapján kerül sor.

11 órakor – Az eladásra kerülő ingó és ingatlan javak névjegyzéke 
megtalálható a Minvest Rt. Balánbányai Fiókjának székhelyén, vala-
mint megtekinthető a jogi felszámoló honlapján (www.insolventa.ro).

Az árverést a jogi felszámoló, a Management Reorganizare Lichidare 
Iaşi S.P.R.L., által megválasztott székhelyen tartják, nevezetesen Csík-
szereda, Kossuth Lajos utca 32–34. szám alatt 2012. február 17-én 11 
órakor, és arra a fizetésképtelenségi eljárásra vonatkozó 2006/85-ös tör-
vény előírásaival, valamint a hitelezők 2011. november 11-i közgyűlé
sének a határozataival összhangban kerül sor.

Az eladásra kerülő javak megtekinthetők programálás és egy meglá-
togatási protokollum aláírása alapján, amelyben szerepel a bizalmassági 
kikötés is. A programálás céljából az ajánlattevőknek a 0232–212231-
es faxszámon kell bejelentkezniük vagy e-mailen a iasi@insolventa.ro 
címen.

Bővebb felvilágosítás a Minvest Rt. Balánbányai Fiókjánál, a 
0744–610058-as telefonszámon (Szász László igazgató) vagy 
a Management Reorganizare Lichidare Iaşi S.P.R.L.-nél a 0232–
212231-es, 0232–243864-es és a 0755–132471-es telefonszámokon.

Kedves negyedik osztályosok, 
kedves szülők!

Többéves hagyományt követve 
a csíkszeredai Segítő Mária Gimnázium 

nyílt napra hívja az iskolánk iránt érdeklődő 
gyerekeket és szüleiket. 

A nyílt nap az iskola bemutatkozója, amelyet ebben az időszak-
ban különös tekintettel a jelenlegi negyedikes, szeptembertől ötö-
dik osztályban tanuló gyerekek számára szervezünk.

A rendezvény lehetőséget kínál minden, iskolánk iránt érdeklő-
dő gyereknek, és szüleiknek, hogy megismerkedhessenek:

 iskolánk szellemiségével;
 a majdani 5. osztály osztályfőnökével;
 tanárokkal és nevelőkkel;
 megszemléljék családias bentlakásunkat;
 az oktatás korszerű helyszíneit;
 hogy érdeklődjenek és részleteket tudhassanak meg 
a beiskolázás, a beiratkozás körülményeiről.

Szeretettel várjuk folyó év február 15-én, szerdán 17 órától 
az iskola kollégiumának dísztermében (Eminescu utca 3. szám).

Körkép

Hat kórus, mintegy háromszáz 
személy állt ki szombaton a 
csíkszentimrei templom fő ol-
tárához az Urat dicsőítő művek 
előadására. A tizenhetedik ki-
adásához érkezett rendezvény 
zászlóját a csíkszentkirályi ének-
kar adta át a szentimrei kórus-
nak, jövőre Csíkszentsimonban 
szervezik meg a találkozót.

Darvas Beáta
darvas.beata@hargitanepe.ro

Dona nobis pacem (Adj 
nekünk békét) – énekel-
te közösen, kánonban 

az a hat kórus, amely részt vett a 
hétvégén tartott XVII. Alcsíki 
Egyházi Kórusok Találkozóján 
Csíkszentimrén.

A találkozó idei házigazdája, a 
csíkszentimrei Szent Imre Egyhá-
zi kórus már a tavaly decemberben 
elkezdte szervezni a rendezvényt, 
támogatókat állítottak maguk 
mellé, hogy a közel háromszáz 

résztvevős eseményhez minden 
körülmény adott legyen. A helyi 
kántor, Darvas Róbert, aki egyéb-
ként Alcsíkon a legfiatalabb ebben 
a tevékenységi körben, 2010 júni-
usában került a településre. Még 
abban az évben megszervezte az 
egyházi énekkart, és a tavaly már 
részt is vettek a Csíkszentkirályon 
tartott találkozón. 

– Két év alatt két újabb kó-
russal bővült a seregszemle. Az 
Alcsíki Egyházi Kórusok sorába 
tavaly felzárkóztunk mi, idén a 
tusnádfürdői énekkar csatlako-
zott – közölte Darvas Róbert. 

A Szent Imre Egyházi kórus ve-
zetőjétől érdeklődve azt is megtud-
tuk, az idei találkozó témafüggetlen 
volt, hogy minél színesebb lehessen 
a műsor, ne korlátozzák a műveket 
egy ünnepkörre. 

A szombati program délelőtt 
fél tizenegykor szentmisével 
kezdődött, amelyet Ft. Csató 
Béla csíkszentkirályi plébános 

celebrált. Ezt követően Gál Ig-
nác mondott köszöntőbeszédet. 
Csíkszentimre nyugalmazott kán
tora több évtizeden keresztül ve-
zette a helyi egyházi kórust, fiatal 
utódja büszkén jegyzi meg, az ő 
idejében az énekkar nyolcvan ta-
got számlált. 

A találkozón népviseletben lép-
tek fel Csíkszentkirály, Csíkszentsi
mon, Csíkszentimre, Csíkszentmár
ton, Csíkszentgyörgy egyházi kóru-
sai, a tusnádfürdőiek fehér-feketében 
énekeltek. 

A találkozó csúcspontja Dar-
vas Róbert szerint az volt, amikor 
a hat kórus közösen, kánonban 
énekelte el az ő karvezetésével a 
Dona nobis pacem kezdetű egyhá-
zi zeneművet. 

A találkozó fő támogatói a 
helyi közbirtokosság és önkor-
mányzat, valamint a megyei ta-
nács, a Hargita Megyei Művészeti 
Népiskola és az Alcsík Kistérségi 
Társulás voltak. 

Több tonna élelmiszert küldtek

Segítség Vrancea megyének
Az ösztöndíjak, támogatások odaítélése függ az iskolalátogatástól 

Kevesebb a hiányzó az iskolákban

Alcsíki egyházi kórusok találkozója

Énekkel dicsőítették az Urat

hargitanépe

Krumpliból, konzervekből, ás-
ványvízből és tüzelőből álló 
segélyszállítmány indult útnak 
tegnap Hargita megyéből az 
erős havazás miatt szenvedő 
Vrancea megyei lakosság meg-
segítésére.

HN-információ

Több kamion vitte teg-
nap Vrancea megyébe 
azt a főként élelmisze-

rekből álló segélyszállítmányt, 
amelyet a prefektusi hivatal, a 
csendőrség, illetve több ma-
gánszemély gyűjtött össze. 

Az Agerpres hírügynökség-
nek nyilatkozó Ladányi László 
Hargita megyei prefektus szerint 
csíkkozmási és tusnádi termelők, 
valamint a csíkszeredai kísérleti 
állomás összesen több mint 15 
tonna burgonyát ajánlott fel a 

Vrancea megyei lakosság támo-
gatására, Csíkszentkirályról pe-
dig 12 ezer liter ásványvízből álló 
szállítmány indult útnak. 

A lakossági felajánlásokból 
továbbá mintegy 5 tonna tartós 
élelmiszer – főként konzervek és 
alapélelmiszerek – gyűlt össze, 
ehhez hozzáadódik még a megye 
csendőrei által 3000 lej értékben 
vásárolt több mint egy tonna éle-
lem is. 

Ladányi László prefektus 
jelezte: folyamatosan tartja a 
kapcsolatot a Vrancea megyei 
prefektussal és a sürgősségi fel-
ügyelet embereivel. Megjegyez-
te továbbá, a hargitai segély-
szállítmány egy része a nagy 
nehézségekkel küzdő Paltin 
község lakosaihoz jut el. Ladá-
nyi közölte, a gyűjtést a napok-
ban is folytatják.

Összesítette a januári iskolai hi-
ányzásokat a tanfelügyelőség. 
Bár még mindig van javítani-
való, az odafigyelés eredményt 
hozott.

Takács Éva
takacs.eva@hargitanepe.ro

Hargita megyében csök-
kent az iskolai hiányzá-
sok száma decemberhez 

képest. A tanfelügyelőség összesí-
tett adatai szerint január folyamán 
összesen 113 509 órát hiányoztak 
a diákok. Az egy főre eső hiányzá-
sok száma 2,27 óra, amiből 76 210 
órát tudtak igazolni, azaz az össz
hiányzások 67,14 százalékát. Az 
egy tanulóra eső igazolt hiányzá-
sok számra 1,84 óra. 

Decemberben 146 896 órányi 
hiányzás gyűlt össze a megyében, 

ami tanulónként 3,4 órát jelen-
tett. Az igazolt órák száma 108 
373 volt, így 2,5 órányi igazolt 
hiányzás jutott egy diákra. Az 
igazolatlan órák számát tekintve 
mindkét hónapban 0,9 óra jutott 
egy tanulóra. 

A javulás annak köszönhető, 
hogy mind a tanfelügyelőség, 
mind az iskolák jelentős erőfe-
szítést tettek a hiányzások leküz-
désére – mondotta lapunknak 
Ferencz Salamon Alpár főtanfel-
ügyelő. Folyamatos volt a hiány-
zások ellenőrzése, és a diákokban 
igyekeztek tudatosítani a jelenlét, 
az óralátogatás fontosságát. A fő-
tanfelügyelő véleménye szerint a 
vizsgák közeledte is befolyásolja 
az iskolalátogatást, és nem mellé-
kes az sem, hogy a hiányzók elve-
szíthetik az ösztöndíjakat, támo-

gatásokat – véli Ferencz Salamon 
Alpár, aki reméli, hogy továbbra 
is csökkenő tendenciát mutat a 
hiányzások száma. 

Az elmúlt félév folyamán or-
szágos szinten riasztó számada-
tokat tettek közzé, ami az iskolai 
hiányzásokat illeti. Bár a Hargita 
megyei tanfelügyelőség addig is 
odafigyelt az iskolalátogatásra, 
nálunk is volt javítanivaló ezen a 
téren. A bevezetett szigorítások, 
a fokozott odafigyelés mind az 
osztályfőnökök, mind az iskolák 
vezetősége részéről kétségkívül 
eredményt hozott. Az igazolat-
lan hiányzások hasonló mértéke 
azonban azt mutatja, hogy van 
még helye mind a meggyőző 
munkának, mind az ellenőrzés-
nek és a szülőkkel való kapcsolat-
tartásnak. 



Bizalmatlan a piac

Nem oldódik meg 
az euróválság

Az európai kötvénypiaci szereplőknek csaknem a fele 
attól tart, hogy idén sem oldódik meg az euróövezeti 
adósságválság, sőt egy jelentős kisebbség szerint a 
helyzet tovább súlyosbodik – ez derül ki a Fitch Ratings 
idei első negyedéves felméréséből.

Hírösszefoglaló

Anemzetközi hitelminősítő, amely negyedévente 
méri az európai adósságpiac intézményi befekte-
tőinek hangulatát, hétfőn Londonban ismertetett 

legújabb vizsgálatában azt mutatta ki, hogy a körkérdésbe 
bevont – összesen több mint hétezermilliárd dollár befek-
tetői tőkét kezelő – kötvényalapok vezetőinek 48 százaléka 
szerint a valutauniós válság 2012 egészében is folytatódik, 
„nagyjából ugyanúgy, ahogy eddig”. A Fitch körkérdésé-
re válaszoló alapkezelők 25 százaléka arra számít, hogy az 
euróválság az idén még súlyosabbá válik, 24 százalék szerint 
viszont enyhülni fog a helyzet. Azt azonban a válaszadók 
alig 3 százaléka jósolta, hogy az euróövezet válságára az 
idén megoldás születik.

A Fitch tegnap ismertetett új felmérése szerint az euró-
pai intézményi kötvénybefektetők körében jelentősen eny-
hültek az euróövezeti bankszektorral kapcsolatos félelmek. 
A válaszadók 22 százaléka mondta azt, hogy a bankok re-
finanszírozási kockázata jelenti számára a legnagyobb ag-
godalomforrást, jóllehet az előző, tavalyi negyedik negyed-
éves felmérésben még 49 százaléknyian nevezték meg első 
helyen ezt a kockázatot.

A Fitch felméréséből az is kiderül, hogy az európai 
kötvénypiaci szereplőknek pontosan a kétharmada szerint 
jelenleg a fejlett ipari térség államadósai kénytelenek szem-
benézni a legnagyobb refinanszírozási kihívásokkal. Az in-
tézményi kötvénybefektetők sokkal aggasztóbbnak tartják 
a fejlett térség szuverén adósságának refinanszírozhatósági 
kilátásait, mint a felzárkózó piaci országokéit, ez utóbbi 
országcsoportot ugyanis – a fejlett régiót megjelölő 66 
százalékkal szemben – egyetlen válaszadó sem nevezte meg 
legfőbb refinanszírozási aggodalomforrásaként.

Az elmúlt héten hozta nyilvános-
ságra az Országos Statisztikai 
Intézet a 2011-es esztendei, va-
lamint december havi bérstatisz-
tika számadatait. Ezek szerint 
2011 decemberében az orszá-
gos átlagos bruttó bér 2209 lej 
volt, az átlagos nettó bér pedig 
1604 lej. Az ágazati, valamint a 
területi megoszlás tekintetében 
a különbségek igen eltérőek. 
Így például a privát pénzintézeti 
szektorban a decemberi átlagos 
nettóbér országos viszonylatban 
4348 lej volt, míg a vendéglátó 
iparban alig 928 lej. 

Hecser Zoltán
hecser.zoltan@hargitanepe.ro

Kiderül a számadatokból, 
hogy az országos átlagos 
bruttó bér januártól kezdő-

dően, amikor is annak értéke 1963 lej 
volt, hónapról hónapra növekedett, 
decemberre elérve a 2209 lejt. Ez 
utóbbi kapcsán a statisztikai intézet 
szakemberei arra figyelmeztetnek, 
hogy nem tekinthető mérvadónak, 
mert ez az a hónap, amikor számos 
ágazatban, illetve cégnél év végi vagy 
ünnepi prémiumokat nyújtanak, s 
az úgymond kedvező irányba tolja el 
az a hónapi bérszintet. 

Kétszáz lejes különbség
És ez így igaz, mert a decemberi 

országos átlagbér közel 200 lejjel volt 
nagyobb, mint a megelőző hónapi. 
A megelőző 11 hónap során viszont 
a havonkénti növekedés igen kis-
mérvű volt. Ha havi megoszlásban és 
országos viszonylatban igen „szűk” 
a szórásmező, nem így az ágazati 
megoszlás tekintetében. Arra már 
utaltunk, hogy decemberben mek-
kora volt a különbség a maximum és 
a minimum között, de azon belül is 
nagyok az eltérések. Így például míg 
a mezőgazdaságban az nem haladta 
meg havi átlagban az 1600 lejt, nem 
így a kitermelőiparban, amely eseté-
ben a bruttó átlagbér szintje súrolta 
a 4000 lejt. A feldolgozóiparban 
annak fele volt. Nevezetesen a 2000 
lejt sem érte el. De azon belül is ki-
mutatható jelentős eltérés: a ruha-
iparban nem haladta meg az 1300 
lejt, de a dohányiparban megköze-
lítette a 4800 lejt. A papíriparban 
1400 lej körül volt, de a kőolaj-fel-
dolgozásban meghaladta a 4000 lejt. 
Egyébként az ipari ágazatok közül a 
legmagasabb átlagos bérszintet a gáz, 

elektromos- és hőenergia-iparban 
jegyezték, közel 4000 lejest, a szállí-
tási szektorban, a légi közlekedésben 
mintegy 4800 lejest, az információ 
és távközlési szektorban pedig az in-
formatikai szolgáltatások terén közel 
5000 lejest. Ebből a vázlatos felsoro-
lásból is kitűnik, hogy a különböző 
szektorokban már-már érthetetlen 
módon igen nagy az eltérés. Azt is 
meg kell jegyezni, hogy a csúcsszin-
teket realizáló szektorokban jóval 
kevesebben dolgoznak, mint a töb-
biekben, így az országos átlagbér 
eltorzul, s azok száma, akik annál 
kisebb bruttó bért vihetnek haza az 
összalkalmazottaknak mintegy 70 
százalékát teszik ki. 

Átlagbér a közszférában
Nézzük meg az úgynevezett 

közszférát. A közigazgatásban és az 
állami társadalombiztosításban or-
szágos viszonylatban a decemberi 
átlagos bruttó bér 2596 lej volt, ke-
vesebb, mint januárban, amikor is 
2719 lej volt. Amúgy ebben a szek-
torban nem érződött az a növekedési 
tendencia, ami a többi ágazatokban 
megmutatkozott hónapról hónapra. 
A közigazgatásban érdekes módon 
voltak olyan hónapok, amikor az 
csökkenő tendenciát mutatott, és 
voltak olyanok, amikor némileg nö-
vekvőt. Utalnunk kell arra is, hogy 
a közigazgatási szektor átlagbérébe 
nem számítják bele a fegyveres és 
különleges szolgálatok bérszintjeit, 
mert azok bizalmas jellegűek. 

14,2 százalékos növekedés
a tanügyben
A tanügyben decemberben or-

szágos viszonylatban az átlagos brut-
tó bér 1797 lej volt, az egészségügy-
ben és a szociális gondozásban pedig 
1731 lej. A statisztikai intézet közle-
ményéből az is kiderül, hogy 2010 
júliusához viszonyítva (amikor is a 
2010/118-as törvény értelmében a 
bruttóbérek kvantumát 25 százalék-
kal csökkentették), 2011 decembe-
rében az egészségügyben és a szociá-
lis gondozásban az átlagos nettó bér 
21,1 százalékkal növekedett, a tan-
ügyben 14,2 százalékkal, a közigaz-
gatásban pedig 12,3 százalékkal. To-
vábbá 2010 októberéhez viszonyítva 
(amikor is hatályba lépett a bérek 
megemelésére vonatkozó 2010/285-
ös törvény), a 2011 decemberi átla-
gos nettó bér az egészségügyben és a 
szociális gondozásban 19,1 százalék-

kal, a tanügyben 11,3 százalékkal és 
a közigazgatásban 18,7 százalékkal 
növekedett. Egyes elemzők szerint a 
közszférai bérszintek, illetve az emlí-
tett növekedési arányok nem tükrö-
zik a valós helyzetet, egyrészt annak 
okán, hogy azokba belefoglaltattak a 
privát szférai bérszintek is, másrészt 
pedig azért, mert 2011 folyamán 
esetenként kifizetésre kerültek bi-
zonyos, a megelőző időszakokból 
elmaradt járandóságok is. Azaz: a 
tulajdonképpeni közszférában nem 
növekedtek olyan arányban az átlag-
bérek, mint ahogy az kitűnik a hiva-
talos statisztikai adatokból.

Bérszintek megyei 
megoszlásban
Amint már arra utaltunk, decem-

berben országos viszonylatban az 
átlagos bruttó bér 2209 lej volt. Tíz 
olyan megye (beleértve a fővárost is) 
volt, ahol az átlagos bruttó bér meg-
haladta a 2000 lejt, s ugyancsak tíz 
olyan, amelyek esetében a december 
havi átlagos bruttó bér 1400–1600 
lej között mozgott. A „csúcstartó” 
továbbra is Bukarest, amely eseté-
ben a december havi átlagos bruttó 
bér 3214 lej volt, azt követte Ilfov 
megye 3065 lejes átlagos bruttó 
bérrel, majd Temes megye 2280 le-
jessel és Kolozs megye 2255 lejessel. 
A főváros esetében sajátos a helyzet, 
hisz közismert, hogy itt székelnek 
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Jelentős különbségek a különböző

Hargita megye a

> Protokollumot ír alá a kormány az 
EU-s stabilitási egyezmény jóváhagyásá-
ról. A kormánykoalíció egy protokollumot 
ír alá az új európai uniós stabilitási egyez-
mény ratifikálásáról. Ez nyilvános lesz az 
ellenzék számára is, akivel – a kormány re-
ményei szerint – egy párbeszéd indulhat el 
ebben, és más aktuális témákban is, derült ki 
a tegnapi, Traian Basescu államfőnél tartott 
egyeztetés után. A konzultáción az ellenzék 
nem vett részt. Az új pénzügyi szerződés 
lényegében automatikus szankciókat ír elő 
a részes országokkal szemben, ha költség-
vetési hiányuk meghaladja a GDP 3%-át. 
A cél azonban ennél is nagyratörőbb: az 

úgynevezett kiegyensúlyozott költségve-
tés elérése, amit 0,5 százalékosnál alacso-
nyabb strukturális (az adósságtörlesztést és 
az esetleges kivételes körülmények miatti 
tényezőket nem számító) deficitszintként 
határoznak meg. Kivételt képeznek azok 
az országok, amelyek a GDP-hez képest 60 
százaléknál jóval kisebb belső államadóssá-
gi rátával rendelkeznek, mert ők 1 százalé-
kos hiányig is elmehetnek. A szerződés ér-
telmében minden ország egy automatikus 
kiigazítási mechanizmus életbe léptetését 
helyezi kilátásba olyan esetekre, ha a hiány 
túlzott mértékben meghaladja a küszöböt. 
A mechanizmusnak határidőt is kell tartal-

maznia a deficit korrigálására. Az aláíró or-
szágoknak a megállapodás szerint alkotmá-
nyukba vagy más törvényükbe kell foglal-
niuk a költségvetési fegyelemre vonatkozó 
utalást. Ez utóbbit az Európai Bíróság lesz 
hivatott ellenőrizni akár már egy tagállam 
kérésére, és ha valamelyik ország tartósan 
nem teljesíti vállalt kötelezettségét, akár 
pénzbírsággal is sújtható. A szerződés akkor 
lép életbe, ha aláírói közül 12 tagország rati-
fikálta is. Az euróövezeti állandó pénzügyi 
stabilitási mechanizmusból csak azok a tag-
államok juthatnak támogatáshoz, amelyek 
ratifikálták a költségvetési fegyelemről szó-
ló dokumentumot.hí
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Az alapkezelők negyede szerint az euróválság az idén még súlyosabbá válik



AZ ÚJ POLGÁRI TÖRVÉNYKÖNYV 
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Anemrégiben hatályba lépett új Polgárjogi Törvény-
könyv bizonyos értelemben pótlólagos jogokat biz-
tosít a hitelezett személyek számára. Lényegében ar-

ról van szó, hogy a hitelszerz�dés teljesítése terén megmutat-
kozó gondok esetenként „elháríthatók” lesznek az el�re nem 
láthatóság elvének gyakorlatba ültetése révén. Erre vonatko-
zik tételesen az új törvénykönyv 1271-es szakasza. Ez egy 
új szakasz, s az általa kínált lehet�séggel azonban csak azok 
élhetnek, akik 2011 október elseje után kötöttek hitelszerz�-
déseket. Az el�re nem láthatóság elmélete eddig is ismeretes 
volt, s azzal esetleg élni is lehetett, de tételes szabályozás arra 
vonatkozóan nem volt, s ilyenképpen nem léteztek világos 
feltételek és kritériumok sem. Ebben a keretben utalhatunk 
arra is, hogy 2013-ban a Legfels� Semmít�szék hozott egy 
olyan döntést, amely értelmében az el�re nem láthatóság el-
mélete akkor kerülhet szóba, amikor gyökeresen megváltoz-
tak azok a körülmények, amelyekkel számoltak a szerz�d� fe-
lek a szerz�dés megkötésének id�pontjában. Ám hogy mit is 
jelent a „gyökeres változás”, azt ugyancsak különböz�képpen 
lehetett értelmezni. A szövegben az is szerepel, hogy amen�-
nyiben a szerz�dés teljesítése túlzottan visszterhessé válik, a 
körülmények kivételes megváltozása miatt úgy, hogy az az 
adóst igazságtalan módon kötelezze, akkor a bíróság elren-
delheti a szerz�dés kiigazítását, vagy éppenséggel megszünte-
tését. Ami pedig a szerz�désmódosítást illeti, a bíróság arról 
dönthet, hogy a körülmények megváltozása eredményezte 
veszteségeket a felek között méltányos módon kell megosz-
tani. Egy ilyen jelleg� döntésmeghozatal azonban csak akkor 
lehetséges, ha a körülmények megváltozása a szerz�dés meg-
kötése után következett be, illetve a körülmények megválto-
zását a hitelezett normális körülmények között a szerz�dés 
megkötésének pillanatában nem láthatta el�re, illetve nem 
is vállalta a körülmények megváltozásának kockázatát. To-
vábbá az is feltétel, hogy az adós egy elfogadható határid�n 
belül megpróbálkozzon jóhiszem�en a szerz�dés tisztességes 
és méltányos kiigazításával.

Felvet�dik a kérdés, hogy például a gazdasági válság elégsé-
ges indok-e arra, hogy érvényesíteni lehessen a Polgári Törvény-
könyv szóban forgó szakaszának el�írásait. Erre nehéz lenne vá-
laszt adni, de több mint bizonyos, hogy nem. A gazdasági krízis 
nem új kelet�, azaz nem 2011. október 1-je után következett be. 
Továbbá abban a tekintetben is akadhatnak problémák, hogy mi 
látható el�re és mi nem. Elképzelhet� az például, hogy arra nem 
nagyon hivatkozhat a nehéz helyzetbe került adós, amennyiben 
a hazai vagy a nemzetközi pénzintézetek el�re jeleztek bizonyos 
várható kedvez�tlen fordulatokat, s azokról � nem tudott. Azt 
viszont hangsúlyozni kell, hogy ilyen jelleg� ügyekben csak ak-
kor fordulhat majd az igazságügyi szervekhez egy nehéz helyzet-
be került hitelezett személy, ha azt megel�z�en megpróbálkozik 
a hitelez� bankkal újratárgyalni a szerz�dést.
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> Újabb történelmi minimumára 
süllyedt az in�áció. Januárban a fogyasz-
tói árak 0,36 százalékkal növekedtek, az 
éves in�áció 2,72 százalékos volt, amely 
történelmi mélypontnak számít – derült 
ki az Országos Statisztikai Hivatal (INS) 
adataiból. Az év els� hónapjában a h�-
energia díja 1,2 százalékkal vált olcsóbbá, 
a tojás, burgonya, bab és liszt ára 0,15-0,7 
százalékkal mérsékl�dött. Legnagyobb 
mértékben az üzemanyag ára emelkedett, 
a drágulás mértéke 1,16 százalékos volt. 
A dohány ára 1 százalékkal n�tt, emellett 
a friss gyümölcsök 1 százalékos drágulása 
szintén negatívan hatott az in�ációra.

> Sepsiszentgyörgyre telepszik 
a svéd Autoliv. Az autóalkatrészeket 
gyártó vállalat hatszáz munkahelyet 
teremt a városban, közleménye sze-
rint gépkocsikormányt készítenek és 
huzatokat varrnak majd a BMW és 
Volkswagen márkájú gépkocsikba. Az 
új gyárba varrodai és öntödei tapasz-
talatokkal rendelkez� munkásokat 
keresnek, logisztikai szakembereket, 
karbantartókat, min�ségi ellen�röket, 
mérnököket is foglalkoztatnak. A cég 
Sepsiszentgyörgyön az LRO nadrág-
gyár csarnokát vásárolta meg, és a kész-
ruhagyár jelenlegi 600 alkalmazottja 

közül is átvenne négyszázat. Az LRO 
szeptemberig egymillió euróból meg-
építi kisebb, saját csarnokát, a jelenlegi 
alkalmazottakból kétszázat tart meg. A 
többi négyszáz munkavállaló átmehet 
az Autoliv gyárába. A svéd cég képvise-
l�i 16 helyszínt néztek meg az ország-
ban, Sepsiszentgyörgy mellett többek 
között az szólt, hogy az ingatlanadó fele 
akkora, mint a nagyobb városokban, 
ugyanakkor a nadrággyárak megtaní-
tották a helyieknek a németes munka-
módszert. Az Autoliv a világ egyik leg-
nagyobb gépjárm� biztonsági rendszer 
gyártója, összesen 47 ezer alkalmazot-

tat foglalkoztat 30 országban, 3500-at 
a már m�köd� romániai üzemeiben, 
Brassóban, Lugoson és Temesváron. 
Romániában többek között biztonsági 
öveket, hevedereket, légzsákokat gyárt. 
Brassóban és Temesváron a cég fejlesz-
tési központokat is m�ködtet, ahol biz-
tonsági öveket és biztonsági rendsze-
reket fejlesztenek és tesztelnek. A cég 
tavaly világszinten 8,23 milliárd dollár 
értékben értékesítette termékeit, ami 
15 százalékos fejl�dés a 2010-es évhez 
képest. Sepsiszentgyörgyön három szá-
zalékos a munkanélküliség, miközben 
az országos mutató öt százalék.�M
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külföldi érdekeltség� jelent�s cégek, 
pénzintézetek, nemzetközi áruház-
láncok központjai, azaz olyan enti-
tások, amelyek az „igen jól �zet�k” 
kategóriájába sorolandók. Nagyvo-
nalakban hasonló a helyzet Ilfov me-
gye esetében is. Továbbá utalhatunk 
arra is, hogy az átlagot meghaladó 
bérszinteket realizáló megyékben 
olyan gazdasági struktúra alakult 
ki, amelyekben jelent�s részarányt 
képvisel a magas szakképesítés� és 
rendszerint magasabb bérbesorolású 
személyzeti kategóriák részaránya. 
Elmondható ez például Temes vagy 
Kolozs megyér�l, ahol több olyan 
külföldi tulajdonban lév� nagy cég 
is tevékenykedik, amelyek a bérezés 
tekintetében úgymond kivételnek 
számítanak. 
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A gazdaság struktúrájára vezet-

het� vissza az alacsony bérszint egyes 

megyékben. Már utaltunk arra, 
hogy tíz olyan megye volt, amelyek 
esetében a havi átlagos bruttó bér 
nem haladta meg az 1600 lejt. A 
sor végén található megyénk, amely 
esetében a decemberi átlagos bruttó 
bér alig 1404 lej volt. Valamicskével 
el�ttünk járt Suceava megye, ahol a 
decemberi átlagos bruttó bér 1432 
lej volt, majd következik Máramaros 
megye 1477 lejjel. A szomszédos 
Kovászna megyének sikerült eltá-
volodnia t�lünk, ahol a decemberi 
átlagos bruttó bér megközelítette az 
1700 lejt, nevezetesen 1696 lej volt. 
Összehasonlítva a két megyét, érde-
kes megállapítást tehetünk: Hargita 
megyében a mez�gazdasági és er-
d�gazdálkodási szektorban együtte-
sen az átlagos decemberi bruttó bér 
1507 lej volt, míg Kovászna megyé-
ben 1171 lej, ezzel szemben az ipari 
és az építkezési szektorban együtte-
sen a szóban forgó havi átlagos brut-

tó bér Kovászna megyében 1579 lej 
volt, Hargita megyében pedig csak 
alig 1401 lej. A szolgáltatások terén 
Kovászna megyében 1836 lejes át-
lagos bruttó bért jegyeztek, Hargita 
megyében pedig csak 1402 lejest. Az 
ipar esetében a bérek vonatkozásá-
ban megyénk úgymond hátrányos 
helyzetben van, lévén, hogy jelent�s 
arányt képvisel a textil és a ruhaipar 
szektor, amely esetében országos 
viszonylatban is a legalacsonyabb a 
bérszint. És van még egy olyan jelen-
t�s arányt képvisel� szektor, amely 
esetében országos viszonylatban 
is alacsonyak a bérszintek. A fafel-
dolgozásról és a bútoriparról van 
szó. Ugyanakkor azok az ágazatok 
és alágazatok (például a bányaipar, 
energetikai ipar, járm�ipar stb.), 
amelyek esetében országos viszony-
latban magasabbak a bérszintek, 
nemigen vannak jelen Hargita me-
gye gazdasági térképén. 
















